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ΕΛΛΗΝΟΚΥΠΡΙΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ

Σωκράτους Σωκράτης, Καικούσιη Κατερίνα, Αλεξάνδρου Γιώργος, Μπουζίκα Μερόπη, Χατζημηλιδώνης Λένος, 

Καρανικόλα Μαρία

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Υπάρχει έλλειψη σαφών και τεκμηριωμένων επιστημονικών ερευνητικών δεδομένων σχετικά με τις

στάσεις, τις γνώσεις και τις πεποιθήσεις των φοιτητών που φοιτούν σε κλάδους Επιστημών Υγείας όσο αφορούν τα

θεραπευτικά οφέλη της χρήσης της φαρμακευτικής κάνναβης (ΦΚ), τόσο σε διεθνές αλλά όσο και σε εθνικό επίπεδο. Η

παρούσα μελέτη σκοπό αποτελεί μια πρώτη προσπάθεια να διερευνηθούν οι στάσεις, οι πεποιθήσεις και οι γνώσεις

των Κύπριων φοιτητών Νοσηλευτής, σχετικά με τη χρήση/οφέλη της ΦΚ. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις διαφορές

μεταξύ φύλου και έτους σπουδών των φοιτητών.

ΥΛΙΚΟ & ΜΕΘΟΔΟΣ: Πρόκειται για μια περιγραφική, συγχρονική μελέτη με εσωτερικές συγκρίσεις. Τον πληθυσμό

στόχο αποτέλεσαν 252 (ποσοστό ανταπόκρισης 62,7 %) προπτυχιακοί φοιτητές Νοσηλευτικής στην Κύπρο, από ένα

Δημόσιο Πανεπιστήμιο και τρία Ιδιωτικά Πανεπιστήμια. Για την στατιστική ανάλυση χρησιμοποιήθηκε η στατιστική

δοκιμασία Pearson chi-square test.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Όσον αφορά το φύλο, 53(21%) φοιτητές ήταν άνδρες και 199 (79 %) ήταν γυναίκες. Οι τριτοετείς

φοιτητές δηλώναν ότι έκανα συχνότερη χρήση της μη θεραπευτικής κάνναβης για ψυχαγωγικούς σκοπούς τόσο οι

ίδιοι, όσο και οι φίλοι τους, αλλά και μέλη της οικογένειας τους, συγκριτικά με τους φοιτητές που φοιτούσαν σε άλλα

έτη σπουδών (p <0.05). Επιπλέον, η συντριπτική πλειοψηφία όλων των φοιτητών από όλα τα έτη σπουδών, είχαν την

πεποίθηση ότι η ΦΚ παρέχει σημαντικά οφέλη για την θεραπεία συγκεκριμένων ιατρικών παθήσεων (p <0.05).

Επιπρόσθετα, οι φοιτήτριες ανέφεραν συχνότερα την αναγκαιότητα ενσωμάτωσης της εκπαίδευσης στην

φαρμακευτική κάνναβη στα ακαδημαϊκά προγράμματα σπουδών σε σχέση με τους άντρες φοιτητές (p < 0.05).

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Τα συμπεράσματα φαίνεται να συνηγορούν υπέρ της χρήσης ΦΚ. Οι συμμετέχοντες πρότειναν τον

εμπλουτισμό των προγραμμάτων σπουδών της Νοσηλευτικής με θεωρητικά και κλινικά/εργαστηριακά μαθήματα με

θέμα την χρήση/οφέλη της ΦΚ κατά τη διάρκεια των σπουδών και της κλινικής τους πρακτικής. Τέλος, τα

συμβουλευτικά κέντρα υγείας των πανεπιστημίων θα πρέπει να εντάξουν πρόσθετες εξειδικευμένες θεραπευτικές

παρεμβάσεις για τη μείωση της μη χρήσης ΦΚ για ψυχαγωγικούς σκοπούς μεταξύ των Κύπριων φοιτητών.
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